

西安山洪冲走游客致8人遇难

另有1人失踪 当地短时降水量为30年来最高值

事发现场紧急施救



图 CH1



救援队连夜转移被困者

图 5

本报讯 综合新华社消息,8月3日傍晚5时15分,西安市长安区王莽街道小峪河村突发山洪,致使9人被洪水冲走。截至今天上午10时,已确认8人死亡,1人失踪。

当天下午4时20分,西安市气象台发布暴雨黄色预警信号,预计西安部分地区6小时内降水量将达50毫米以上,强降雨影响区域滑坡、泥石流、崩塌等地质灾害和中小河流洪水气象风险等级高。记者从事发现场救援指挥部了解到,小峪河村灾难发生时的短时强降雨水量达145.7毫米,为30年来最高值。

据小峪河村村民描述,当天傍晚5时多突然下起暴雨,河水迅速上涨,山梁上突然涌下的洪水将多名当时正在小峪河东岸用餐的游客冲进河道。事故发生不久,就有4名游客被附近村民救起。

记者在现场见到了从西安赶来寻找亲友的张先生,他说,当晚6时多接到朋友的电话,称朋友祖孙三代十多人在此地游玩时,有人被洪水冲走,当时至少有8人下落不明。

西安市消防支队长安中队指导员梁博告诉记者,消防队员到达现场后先沿着河道搜救被冲走的人。

同时山上还有多人被困,但道路已被洪水冲断。消防队员用木头搭建简易浮桥,设置临时安全哨,将被困的50多人成功转移至安全地带。

参与现场救援的陕西蓝天救援队队长袁道表示,由于降雨量大、河水湍急、水下情况复杂,洪水冲毁的路面多、山体又不断有石块掉落,给救援工作带来了极大的困难。现在救援人员仍在沿着河道继续搜寻。

事发后,西安市和长安区有关部门成立救援指挥部,组织200余人的搜救队伍,冒雨连夜展开拉网式救援。目前搜救工作仍在继续。

相关链接

陇海铁路因暴雨中断运行8小时

据新华社电 西安铁路局透露,8月2日傍晚,陕西境内突降暴雨,西安城区及周边临潼、灞桥等地降雨量达70毫米。晚上8时24分,因暴雨造成泥石流漫道,导致西安铁路局管内陇海线窑村至临潼上下行线路中断,造成多趟列车晚点。

灾害发生后,西安铁路局立即启动应急预案,紧急调集车务、机

务、工务、供电、车辆、通信、电务等1100余名抢险人员连夜冒雨抢险,清理线路上的泥石流。为保证旅客出行,西安铁路局及时采取列车迂回运行方式。西安车站、西安客运段等局管客运单位立即增配力量,为旅客提供及时服务。

8月3日凌晨4时20分,受灾线路开通,铁路部门正在组织晚点列车恢复运行。

保障田径世锦赛和抗战胜利70周年纪念活动空气质量

8月20日至9月3日:北京机动车单双号限行

本报北京今日电 (驻京记者鲁明)8月20日至9月3日,北京市将对机动车(含外省市进京机动车)采取单双号限行措施,公车全天停驶80%……昨天下午,记者从北京市新闻办举行的发布会上获悉,为保障田径世锦赛和抗战胜利70周年纪念活动期间空气质量,北京市将参照奥运及APEC标准,启动重大活动空气质量保障工作。

机动车限行

根据北京市政府通告,8月20日至9月3日,北京市各级党政机关、社会团体、事业单位和国有企业的机动车全天停驶80%;北京市行政区域内将采取机动车单号单日、双号双日行驶,纯电动小客车除外;外省区市进京的机动车、危险化学品运输车、持有黄色环保标志的车辆全天禁止在北京市道路行驶。

公交车甩站

受阅兵队合练预演和9月3日正式阅兵式期间,北京市将对途经长安街及其延长线公交线路采取暂时停运措施,受阅兵队进出城大街及相关公交线路拟采取分段暂时停运、绕行甩站等相关措施。阅兵期间,北京市交通管理部门将制定相关运营线路、车站临时停运和封站措施,

并提前5天向社会发布。

工厂停限产

8月20日至9月4日期间,北京市将重点在机动车、工业企业、燃煤锅炉、建设施工等方面实施临时性管控措施。对石化、建材、工业涂装等企业主要排放大气污染物的生产车间、生产工序,采取停、限产措施。所有房屋建筑和市政基础设施施工现场,停止土石方、建筑拆除作业(抢救抢修工程除外),并做好裸露土方的覆盖及洒水降尘工作。

飞机场关闭

中国民航局空中交通管理局日前宣布,9月3日阅兵当天,从9时30分至12时30分,北京首都国际机场、南苑机场将临时关闭。届时,空管部门将对飞越北京地区的航班实行严格的空中交通管制。从现在起到9月3日,北京空域将临时划定限制区,在首都机场南部设立东西向保护线,飞越该区域航班有严格的高度限制。

航空器禁飞

北京市航空运动管理中心发出通知,8月1日至8月21日,在北京地区实施停售、停寄、停递各类航空器;8月22日至9月4日,

一切单位、组织及个人利用轻型直升机、滑翔机、三角翼、动力伞、热气球、航空或航天模型等航空器进行的体育飞行活动全面禁飞。

其他措施

记者还了解到,在单双号限行期间,为保障公共交通服务,北京市将增加车辆、加密车次,计划日运营车次达到16万余次,提高2%公交运力;进一步加大地铁运力配备,在重点骨干线路每个车辆段和库线安排3组预备车辆。此外还将动员出租汽车驾驶员在世界田径锦标赛和大阅兵期间坚持出车,保证出车率不低于80%。9月3日至5日放假期间,将根据客流情况及时加开临时客车。

历史数据

2008年7月20日至9月20日:北京奥运会残奥会期间,北京市实行单双号。据统计,当时日均削减机动车195万辆以上,比当年日常道路流量下降32.57%,早晚高峰车速分别提高26.9%、22.8%。

2014年11月3日至11月12日APEC会议期间,北京市实行单双号。据统计,全路网高峰平均交通指数由6.9(中度拥堵)降至2.1(基本畅通),降幅近70%,平均车速提高50%。

导游呼吁“灭顶行动” 康师傅声辩并已报警

台湾“馊水油”宣判前再起波澜

昨天,一则“台湾导游向大陆游客揭露康师傅惊天内幕”的视频在社交媒体中热传,称顶新集团在大陆使用“馊水油”的总量是台湾的56倍,呼吁大陆游客和台湾人一起开展“灭顶运动”。对此,康师傅控股有限公司昨天发布紧急声明,称这名导游恶意中伤,已经向警方报案。

导游发言抵制

去年,顶新集团被曝从越南大幸福公司购入进口饲料用油,用于生产食用油。顶新集团董事长魏应允被台湾地区检方羁押,进入法院审理环节。但就在这一事件慢慢淡出大众视野之际,一名台湾女导游的视频却让此事再起波澜。

视频中,这名台湾导游向车上的大陆游客说道:“现在在台湾,你会发现,在各个便利店,基本上是找不到康师傅的任何产品的,全台湾人民正在进行一次‘灭顶’行动,而在台湾生产的馊水油运到大陆贩卖的部分是台湾的56倍。”她还在视频中表示,这些内容是“逢大陆团必讲”,希望同心协力把康师傅搞倒。

昨天,康师傅就此发表声明,称其在中国内地生产与销售的产品从未涉及台湾近年来的油品事件。康师傅从未进口并使用台湾相关油品。而国家质量监督检验检疫总局和国台办也曾分别于2014年10月22日和2014年10月29日正式发

布澄清消息,证实康师傅在中国内地生产所使用的油品安全无虞。

案情出现逆转

康师傅方面表示,“馊水油”再被爆炒,或与案件即将宣判有关。另据台湾媒体报道,在上月底的案件审理过程中,案情出现逆转,事件可能是一场大乌龙。截至2015年7月28日,曝光的法院审理进程让当初认定顶新集团铁定是黑心企业的媒体和观众目瞪口呆:顶新集团从越南大幸福公司购入的食用猪油是完全合格的食用油。

今年5月27日,台湾彰化法院审判长吴永梁指出,顶新油案没有地沟油、回收油、馊水油等废弃油脂相关情节。随后又曝出台湾彰化检方曲解证人证言的行为。目前,此案仍在台湾彰化地方法院审理中。

业绩大受影响

尽管“馊水油”事件已经过去近一年,但此次再被爆炒后,消费者仍未对顶新产品恢复信心。而康师傅控股有限公司发布的2014年年报和2015年第一季度季报均显示,其业绩在“馊水油”事件后大受影响。

记者昨天在康师傅官方微博看到,在公司发出的紧急声明下,共有8500多条评论,但网友几乎一边倒地表达“不信任”和“抵制”。

本报记者 张钰莹